长江彩石:能否成为宝玉石新宠

近年来,随着文玩珠串市场持续升 温,作为珠串主力原料的宝玉石再次受 到市场青睐,从价格居高不下的和田 玉、翡翠,到南红玛瑙、绿松石、青金石 等后起之秀,小小珠串已形成了一个大

一种既有地方特色又具宝玉石质 地的石料悄然出现在珠串市场上。它, 就是五彩斑斓、晶莹剔透的长江彩石。

长江彩石珠串

今年63岁的曾积才,有着15年的 拣石玩石经历。"开始时以长江画面石 为主,后来时间长了,也积累了不少长 江石,这种石头因具有雨花石般的玉质 与花纹而受到大家的喜爱。"

所谓的长江原石,不能作为画面石 收藏与交易,曾积才夫妇想到了一个办 -3年前,他们挑出了一批质地通 透、温润的石料,请重庆当地的工匠雕 成挂件并加工了一批珠串。受加工工 艺局限,珠串的外形不太规整,但却让 人看到了长江雨花石内部晶莹剔透的 质感与五彩斑斓的色泽。之后,他们又 选了一批石料到有着"中国玉雕之乡" 美名的河南镇平进行专业加工。"这次 以珠子为主,结果令我们非常满意。"曾 积才说,后来他们又到河南加工了多次 珠串,"其中大部分都被朋友买走了。"

长江彩石饰件

68岁的陈启秀玩了11年石头,从 2007年开始,将一些主题感不强但质地 上乘的长江石制作成饰品与摆件。陈 启秀回忆说,她曾将一件用洒金黄原石 雕刻的玉观音作为生日礼物送给丈夫, 令参加寿宴的来宾与亲友赞叹不已。

陈启秀展示了几件长江玉饰品与 摆件,既有通体朱红的"金玉满堂",又 有古朴斑斓的"福寿连绵",而令记者印 象最深的,是一件高达135厘米的"瑶 池仙境"摆件与一件长度仅5厘米左右 的"牛犊"手把件。前者大气磅礴,用白 色的石质表现仙山琼阁的玲珑剔透,用 红色表现朝阳与云彩的蓬勃,后者小巧 玲珑,让人爱不释手。

长江彩石产业未来

其实,关于长江玉的定性与命名, 至今也无定论。在以画面石为主导的 石友群里,看重的是有主题画面的长江 雨花石;2014年第5期《中国国家地理》 的一篇报道,又将其称为打了引号的 "长江玉";近年来,随着以饰品与珠串 为主的长江玉系列产品的开发,因为其 内部呈现出五彩斑斓的色泽,又被石友 与商家赋予了一个新的雅号:"长江彩



今年三十岁出头的聂小姐在经营 长江画面石的同时,也开始了珠串与配 饰的尝试。她认为,与传统的和田玉、 翡翠以及南红玛瑙、绿松石、青金石等 饰品新宠相比,长江彩石知名度还不 高,但价格低廉,差不多是南红的三分 一,而且没有造假,绝对是纯天然的 石材。更重要的是,以珠串为例,不论 手串还是项链,长江彩石可以完成不同 造型、不同体量、不同色彩的搭配。

资深石友、《图纹石》杂志副主编罗 焱却有不同的看法:"丰富的色彩对一 个石种品牌形象的形成是一把双刃 剑。"罗焱认为,不论和田玉、翡翠,还是

南红、绿松石、青金石乃至近年来逐渐 被大家认可的黄龙玉、战国红和深海 玉髓等,其质地与视觉信息都相对清 晰,品质与价值都比较好量化。而长 江彩玉五彩斑斓的色泽,则为自身的品 牌形象带来了视觉标准难以量化的负 面元素。

近年来,也有人通过一些技术指标 的分析,希望长江彩石能跻身宝玉石的 行列,不过至今也没有定论。罗焱认 为,这并不妨碍长江彩石作为一种有价 值的石种,被人们把玩收藏,并在此过 程中获得应有的市场回报。

(重报)



木质手串、根艺受青睐

9月6日上午,市区建设路西段一古玩市场外,市民被一棵造型怪异 的崖柏根艺吸引。据了解,今年以来,崖柏、花梨木、檀木等一些木质 手串、摆件,因其资源的稀缺性和独特的质感,逐渐受到市民追捧和 本报记者 张鹏 摄



小叶紫檀与大叶紫檀如何区分? 专家称很简单,画条线就能

现在很多人关注红木家具,像小叶紫檀、大 叶紫檀、黄花梨等都十分昂贵。但是不少人不 知如何区分小叶紫檀与大叶紫檀。

据了解,小叶紫檀长得非常慢,一般的千年 大料也就20多厘米,而且小叶紫檀长到一千年 就不再生长了,心材就开始慢慢腐烂,因此有 "十檀九空"之说。小叶紫檀材质昂贵,加上出 材率低,小叶紫檀家具的奢侈就不言而喻了。

如何辨别小叶紫檀和大叶紫檀? 专业人士 介绍说,方法其实很简单,不需要很复杂的细胞 结构分析和试验等待,那是大学里教授做研究 用的。只要拿一段木头在白纸上画一条线,就 知道了。小叶紫檀画出的线条是橘黄色,大叶 紫檀画出的线条是紫红色,一目了然。据了解, 小叶紫檀产自印度,一段时间内英国人曾经把 它当成染料使用。

据介绍,红木家具还有养生保健的元素。 例如,小叶紫檀,外敷可消除关节肿痛;海南黄 花梨,即降香黄檀,具有降血压血脂及舒筋活血 的作用,曾经一度被当成药材流通。

◆ **医疗健康** 刊登热线: 13733786699

"生宝宝、意外怀孕"首选 港式医院、平价医院新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主 要服务对象,集妇科、产科特色诊疗,女 性心理、生理保健于一体的现代化专业 女性全科医院,全程引进香港管理模式。 秉承"质优、价廉、温馨、快捷"的医疗理 念与管理模式,致力于为平顶山广大女 性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111 地址:建设路与新华路交叉口东50米路北



秋季开设课程:初高中全科精品课堂 VIP传奇精品一对一 鼎好数理化分层特训 行知大语文阅读作文 自律课外晚辅中心

点通传奇万老师 13592168802 点通传奇张博士 18837599511 十四中九中曙光校区2263000 实验中学联盟路校区3936888

迎中秋 回馈鹰城市民

原价2800元 现价2300元 C2(自动挡)原价3200元 现价2600元



为方便学员 另增设早、中、晚班 不加价 一次性收费(不含补考费)

> 地址:建设路西段平郏路与平宝路口 报名电话:7331111 7331011

郑州轻工业学院、河南师范大学平顶山市工业学 校函授站(市电业局西)招生专业:电气工程及其自动 化、行政管理、会计学、经济管理、会计电算化、机电一 体化、学前教育。

咨询电话:7663070 QQ:625181063 964150304